

“史上最凶班主任”系网红 不能让冒充教师成流量密码

本报评论员 宋学敏

近日,湖南永州一男子以“班主任”身份拍摄视频走红,被不少网友戏称“史上最凶班主任”。永州教育局工作人员回应表示,该男子是网红,冒充教师拍视频,已报警。对于男子称20年前是教师的说法,当地教育局工作人员表示,在当地教师队伍中没有查到此人。

网传视频显示,一名留着寸头的中年男子站在讲台上,声音低沉地对台下说:“我是你们高一年级的班主任。我为人和善,从事教育多年,也遇见过喜欢在学校称王称霸的学生。但如果我们班的同学被别的同学欺负,你们一定要告诉老师,我来教育他。”此人满脸络腮胡、颧骨突出、浓眉剑目、面露狠色,再加上皮衣

项链的穿搭和严肃的语气,压迫感十足。有网友调侃称:“如果有这样的老师,估计网课‘爆破手’来了也得落荒而逃。”凶神恶煞般颠覆了传统教师形象,但还不足以让他这么红,而是在于他是反对校园欺凌和暴力以及学生保护者的形象出现的。要知道校园欺凌和暴力是很多学生的梦魇,很多时候学校和教师应该承担的角色隐身,仅有少数受害学生的遭遇被发现,加害者的恶行被制止和惩戒。最近就有四川省南充市南部县某中学学生被要求跪地唱“征服”的视频在网络上流传,疑似遭到校园霸凌,下跪的学生显得那么的无助和恐惧。而这位“史上最凶班主任”勇于守护学生、震慑霸凌者的气势,让他备受敬佩和推崇,短时间内涨粉无数。

不过,这些视频也有不少疑点。比如,男子在同一个讲台前,多次以“我是你们高一年级的班主任”开头,接下来的话却不同,又比如,剪切进镜头中的“学生”,看起来更像是成年人。有网友质疑男子着装与教师身份不符,“正规学校对老师着装都有要求的,老师戴个大金链子?”有人发现男子早前录的视频多是娱乐性质,与教学并无关系。“我去过他主页,早期视频光着膀子,胸口大片的文身,怎么可能是老师。”迫于舆论压力,该男子在评论区中回应,作品纯属虚构,初衷为宣传正能量,拒绝校园欺凌和拒绝学生手滑,并删除了相关视频。所谓“史上最凶班主任”竟是冒充的,如此耍弄,让网友很气愤很受伤,“想当演员去横店,不要误导少不更事的学生网友。”“永远是傻子太

多,骗子不够用!”也有网友认为,这是模仿班主任拍段子,“一看就是搞笑模仿的那种,之前有小孩钟美美模仿老师讲段子,怎么不把他也抓起来啊。”然而,冒充身份和单纯的模仿是有区别的,这位男子并没有公开说自己是模仿,而种种行为让人以为他是班主任老师,这就是有意误导。有律师表示,教师并非国家工作人员,所以冒充教师身份本身不构成招摇撞骗等犯罪。但如果以此身份牟利,数额较大的,则可能涉嫌诈骗罪。

让人忧心的是,在短视频平台,活跃着不少这样冒充教师或擦边球的博主,已经成为博取流量和打赏的密码。对这种有意误导涉嫌欺骗的视频,有必要清理,最起码在视频中标注“表演、娱乐”等字样,以免对受众造成误导。

镜界



黑颈鹤越冬

西藏拉萨林周县位于拉萨河上游及澎波河流域。目前,每年到林周县越冬的黑颈鹤已达2000只左右,林周县区域内的大片湿地成为黑颈鹤的“冬季乐园”。

新华社发

国际

欧洲超1.5万人死于高温

世卫组织欧洲区域办事处主任汉斯·克卢格7日在一份声明中说,根据各国目前提供的数据估算,今年夏季欧洲区域至少有1.5万人明确因高温天气丧生,其中德国大约4500人、西班牙将近4000人、英国超过3200人、葡萄牙逾1000人。克卢格说,随着更多国家报告数据,上述数字可能还会增加。

据新华社电

环境

地球接近气候变化临界点

联合国秘书长古特雷斯7日表示,地球正在迅速接近气候变化临界点,面对这场已经重创经济并动摇国际关系的全球危机,人类必须“合作,否则就会灭亡”。当天,《联合国气候变化框架公约》第二十七次缔约方大会气候落实峰会在埃及沙姆沙伊赫开幕,百余位国家元首和政府首脑参加峰会。古特雷斯在峰会上发表讲话时说:“我们踏上了通往气候地狱的高速公路,我们的脚踩在了油门上。”他说:“这要么成为气候团结协议,要么成为集体自杀协议。”

据新华社电

科技

人造红细胞首次用于人体

英国正在开展一项试验,首次把实验室培养的红细胞输入人体。已经有两名志愿者接受“人造红细胞”输入,输入量在5至10毫升之间,相当于一到两茶匙。之后,还将有另外至少8名志愿者参与这项试验。所有志愿者将间隔至少4个月接受两次少量红细胞输入:一次为人造红细胞,另外一次为普通红细胞。

据新华社电

美飞船太阳能帆板没打开

美国“天鹅座”货运飞船7日升空,前往国际空间站运送货物。但发射升空后,一块太阳能帆板未能按计划打开。美国国家航空航天局说,诺思罗普-格鲁曼公司的这艘飞船共有两块太阳能帆板,但其中只有一块太阳能帆板成功打开。该公司说,即使只打开一块太阳能帆板,飞船仍有足够动力按计划于9日与国际空间站会合,完成主要任务。

据新华社电

天津市北辰消防救援支队 依托区科技馆开展消防产品教学活动

近日,天津市北辰消防救援支队借“119消防宣传月”热潮,依托科技馆平台,积极开展消防产品打假宣传活动。通过组织普通市民、消防重点单位负责人和物业公司安全管理人员学习消防自动设施、体验日常消防器材、参与合格消防产品竞猜和现场观摩拆解感烟设备了解其原理等活动内容,进一步增强人们了解掌握消防产品的辨别使用能力,提升人们的消防安全意识。

宣传人员在科技馆内设置了消防产品宣教点,大力开展消防产品知识宣传活动,向参观学习人员发放了《如何识别假冒伪劣消防产品》宣传单页,并向大家重点讲解了逃生面具、灭火器、应急照明灯具、独立式烟

感报警器等常用消防产品的使用方法,以及不合格消防产品所造成的危害等知识,提醒广大群众务必要到正规经销商处购买符合消防安全标准的消防产品,在购买消防产品时一定要加强消防产品知识学习,提高消防安全意识,正确选用合格消防产品,切莫疏忽大意购买到伪劣消防产品,从而埋下隐患。

同时,来到科技馆的体验者通过互动体验和消防产品知识学习,能够快速掌握灭火方法以及火灾扑救的步骤和原则。在消防体验展厅,宣传人员借助科技馆内119报警系统与员工们积极互动,“遇到火灾,我们应该怎么正确报火警?要说些什么内容?”体验者纷纷使用报警系统进行

模拟报警。并借助科技馆内虚拟灭火系统进行互动,体验者根据不同的火灾类型,选择相应的灭火器,在限定的时间内根据灭火完成情况提示灭火成功或失败。

通过此次消防活动,给参观者们上了一堂生动而难忘的消防课,进一步提高了他们的消防安全意识和自救自救能力。下一步,北辰消防救援支队将继续依托科技馆、消防科普教育基地等场所,拓展和延伸其功能,营造全民参与消防、关注消防的良好氛围,为进一步提高人民群众消防产品质量意识,坚决打击假冒伪劣和不合格消防产品在市场流通,让消防产品市场得到规范和净化。

新报记者 常健

东丽消防 11月5家火灾隐患单位曝光

序号	火灾隐患单位名称	责任区	详细地址	存在的主要隐患
1	天津海港城仓库	东丽区	天津市东丽区欢坨村杨北建材城对面	1.未确定消防安全管理人;2.防火巡查记录不符合规定;3.未按规范设置室内消火栓。
2	浙江省东阳市正大建筑劳务有限公司	东丽区	天津市东丽区东丽湖街汇湖轩	1.生活区室外消火栓压力不足;2.动火作业施工现场灭火器未成组摆放;3.室内临时消防给水系统未配置水枪和水带。
3	中国建设银行股份有限公司天津东丽开发区支行	东丽区	天津市东丽区经济开发区	1.防火检查巡查开展不及时;2.消防安全管理人任命书未盖章;3.未确定消防安全重点部位。
4	天津东丽区天地成建材批发中心	东丽区	天津市东丽区万新街道成林道211号银河装饰城C区1排1-4号	1.杂物堵塞疏散通道;2.杂物遮挡消火栓;3.营业厅内电气线路敷设不符合规定。
5	天津市东丽区人间有味餐饮服务店	东丽区	天津市东丽区驯海路江南一品超市南	1.货物摆放占用消防通道;2.部分疏散指示标识损坏;3.灭火器未成组摆放。

新报记者 常健 通讯员 郑天一